Vazba genu

- pt1 vazb& dvou genti neplati volnd kombinovatelnost = odchylky od fenotypoveho stépného
pomeéru 9:3:3:1 v F, a 1:1:1:1 v B, generaci

- pro vypocet sily vazby (jak tésn¢€ jsou geny vazany) je tieba védét, zda jsou geny ve fazi cis nebo trans
cis _ trans
AABB x aabb aaBB x AAbb

AB ab
ab

Rodilovské:
a; , 44

Rekombinované:
32 s a3




Stanoveni sily vazby:

1) Ze zpétného analytického kriZeni (z B,)

Batesonovo ¢&islo
rodiCovské
c e ———
rekombinované

Morganovo ¢islo
rekombinované

agtatazt+ay

p=0,5 volni kombinovatelnost
p=0 uplna vazba

Vazba geni

¢ = 1 = volna kombinovatelnost
¢ = oo = Uplna vazba (jen rodic.)



Vazba geni

2) Stanoveni z poméru v generaci F,

Soucinovy pomér

trans

Pro takto vypocitanou ¢iselnou hodnotu se zjist'uje tabulkova hodnota Morganova ¢isla (p)




Vazba geni

4.5 Hodnoty souc¢inovych pomért pro vypocet sily vazby podle

fenotypového poméru v ?2 ve fazl cis a trans

trans

al‘aq

6.2. 6.3
0,0001  0,0002 0, 1467 0, 1608
0, 0006 0, 0008 0,1616 0,1758
0,0013 0,0018 0,1777 0,1919
0, 0023 0,0032 0, 1948 0,2089
0, 0036 0, 0050 0,2132 0,2271
0, 0053 0,0073 0,2328 0,2465
0, 0074 0, 0099 0,2538 0,2672
0, 0098 0,0130 0,2763 0,2892
0,0126 0,0165 ,3 0,3003 0,3127
0,0159 0, 0205 0,3259 0,3377
0,0195 0, 0250 0,3532 0,3643
0, 0237 0, 0299 0,3823 0,3927
0, 0283 0, 0353 0,4135 0,4230
0, 0335 0,0412 0,4467 0,4553
0, 0392 0, 0476 0,4821 0,4898
0, 0454 0, 0546 0,5199 0, 5266
0, 0523 0,0622 0,5603 0,5660
0, 0597 0, 0703 0,6034 0,6081
0, 0679 0, 0791 0,6494 0,6531
0,0767 0, 0885 0,6985 0,7013
0, 0863 0, 0987 0,7510 0,7529
0, 0966 0, 1095 0,8071 0,8082
0, 1078 0,1211 0,8671 0,8676
0,1198 0,1334 0,9313 0,9314
0, 1328 0, 1467 1, 0000 1,0000




